
Teorema de pitágoras. 
Definición:​ En un triángulo rectángulo los lados que forman el ángulo de 90° se llaman 
catetos, el 3er lado es la hipotenusa 
Teorema (Teorema de Pitágoras):​ En un triángulo rectángulo cuyos catetos miden a y b, y 
cuya hipotenusa mide c. Se cumple que a2 + b2 = c2  
Demostración guiada: 

1) Obtener el área de uno de los triángulos de la figura. 
2) Obtener el área del cuadrilátero ABCD. 
3) Usar los 2 incisos anteriores para obtener el área de toda la figura. 
4) Obtener el área de otra forma. 
5) Demostrar el teorema de pitágoras. 

Teorema (Inverso del teorema de Pitágoras):​ Si se cumple que 
 ​entonces el triángulo es rectángulo.a2 + b2 = c2  

Ejercicios: 
1) Calcule el valor de una diagonal de un cuadrado de lado 1. 
2) Calcule la altura de un triángulo equilátero de lado 1. 

Problemas: 
1) Calcula la distancia entre dos vértices opuestos de un cubo de lado 1. 

2)  

3)  

4)  
5) Un triángulo cuyos lados miden 3, 4 y 5 ¿Cuánto miden sus tres alturas? 

6)  
7) Calcule la altura de un tetraedro regular. 
8) Encuentra la distancia entre los puntos A y B  

 



9) (Lema de perpendicularidad) Sea ABC un triángulo, sea D un punto en AC, 
demuestra que si y sólo si​ D ⊥ BCA BA2 − AC2 = BD2 − DC2  

10)

 

11)  

12)  


